

圆梦安居石景山

——北辛安棚户区改造项目工作纪实



鸟瞰未来北辛安

2016年12月6日上午9:00,我区正式启动了迄今为止北京市最大的棚户区——北辛安棚户区项目的房屋征收签约选房工作。在“公平公正,原地圆梦”、“先签约、先选房、先搬迁、先受益”的标语下,6个选房分中心均有居民提前排起了长队,他们的脸上洋溢着期盼、憧憬着未来、向往着新生活的开启。

截至1月10日已完成4664户居民搬迁,占比82.61%。



选房现场

北辛安地区现状——

北辛安从解放初的建制镇,到成立街道办事处、成为政府所在地,范围内工、农、商混杂,涉及国地私房、集地私房、承租公房、非住宅,且相互交织。随着城市改造步伐的加快,北辛安地区已然跟不上区域经济发展脚步,现在这里房屋密集混乱、环境卫生脏乱、道路交通地下排水等市政设施老化、私

搭乱建严重,消防、防汛安全隐患突出,成为了北京市最大的棚户区。近几年的“7.21”、“6.23”、“7.20”暴雨期间,低洼处大部分民房被淹,广大居民盼望改造,呼声强烈。

为实现北辛安居民改造梦、安居梦,石景山区委、区政府克服重重困难筹划改造工作,将北辛安改造作为2016年头号任务,区长亲自挂帅,每周调度进展,协调解决难题,下决心年内实施征收工作。作为北京市最大的棚改项目,北辛安还承载着非首都功能疏解、冬奥组委周边环境整治和无煤区建设等关键任务。

展望北辛安蓝图——

北辛安棚户区改造项目位于长安街西延长线最西端,紧邻冬奥组委西十筒仓驻地,该项目涉及总占地面积137公顷,总建筑面积82万平方米,共涉及改造居民5500余户(公有住房1555户,私有住宅约4000余户)。

此次房屋征收,建设居民安置房136万平方米,其中安置房82.7万平、回迁公租房3.3万平、配套及地下建筑50万平,包含11个回迁小区69栋楼,1个回迁公租房小区3栋楼,从而实现5500余户居民搬迁上楼,彻底摆脱环境脏乱、居住拥挤的现状,全面提升居住生活品质。同时,通过建设金安桥交通枢纽、九年一贯学校、市政综合管廊等,全面提升北辛安教育、卫生、交通、出行条件。

区政府做了哪些工作——

2016年6月,北辛安棚户区改造项目取得立项批复以来,区住建委、区房屋征收事务中心会同区属相关单位,形成合力,全力推进房屋征收工作。

●认真开展入户摸底,合理制定补偿方案,通过入户调查发现,北辛安公房、私房交杂,面积普遍偏小,且家庭人口较多。对此,一是创新提出私房补偿“0.2倍部分不足10㎡补足10㎡”,以保证小面积户能够得到安置;二是沿用我区公房“政策性补助45㎡”的补偿方案,保证公房户能够得到妥善安置;三是对于“征收后仍存在住房困难的”,创新设立项目回迁公租房,以解决住房困难家庭“分不开、住不下”的问题。



签约现场

●公平公正、阳光透明开展房屋征收工作。严格按照《国有土地上房屋征收与补偿条例》规定的程序和步骤,阳光操作、规范实施,由居民协商公开选定了房地产价格评估机构,补偿方案公开张贴30天广泛征求居民意见,安置房源公开展示,同时制印了二维码工作证,建立了人员公示墙、公示了监督举报电话,时时将政府征收晒在阳光下。另外通过宣传视频、致居民的公开信、官方微博公众号和网站,将征收程序、计划等及时传递给居民,得到了居民的普遍认同,因此11月29日区政府正式发布房屋征收决定后,形成了居民自发排队的崭新局面。

●把心放在群众身上,把群众放在心上。由于政策、程序宣传到位,为“先签约、先选房、选到满意房”,广大居民提前6天自发排起长队。为保障居民安全和排队秩序,一是及时购买防寒帐篷,保障6个选房分中心排队居民的御寒;二是为6个选房分中心分别设置15名保安,保障排队居民安全;三是及时设置“硬隔离围挡”,且每个排队点设置2名民警、2名城管队员,保障排队秩序和居民安全;四是部署救护车现场执勤,以防居民生病;五是实施征收现场交通管制和疏导,得到了居民一致赞扬。

●多措并举,切实保证群众权益。一是

针对以往项目以及本项目中出现的“房虫”、“黑律师”骗取群众钱财问题,及时制作播放“小心房虫偷走你的钱”来提示居民,防止上当。二是针对网络上、现场中出现的“黑律师”,以及已上当居民现身说法,及时制作《致居民的公开信》3封、播放广播4篇,反复提示居民不要被骗。三是针对入户调查发现“近五分之一”户存在家庭纠纷问题,专门聘请正规的律所组成法律服务站,为居民提供免费咨询和纠纷调解,同时区政府专门抽调法院、司法局人员组成家庭纠纷调解组,帮助居民调解、化解家庭矛盾,以便于尽快选房、签约。

●加大政策、方案宣传解释力度,一是制作发放方案《宣传手册》、《房源户型手册》,切实使居民看得懂方案、看得懂房源、算得清自家账。二是创新设立“北辛安微信公众号”和“北辛安房屋征收网站”,对补偿方案、回迁公租房、安置房源、签约选房流程、各类注意事项等及时向居民公布,保证居民知情权。三是针对居民观望以及“方案会调整”的谣传,及时通过广播、微信、公开信以正视听,郑重提示:补偿方案已经区政府研究批准,决不会改变;并郑重承诺:征收补偿公平公正、前后一致,坚决执行“按方案算账”。

高标准设计安置房,全力保障居民“原地圆梦”——

一是创新提出安置房“绿建二星”建设标准,成为安置房亮点,居民满意排队选房;二是与规划分局及建设单位,提前多轮次研究安置房的规划设计,保证安置房位置、规模及户型合理,居民普遍认可。三是聘请专业的房源推介公司,保证房源讲解中,居民“听得明白、看得懂、爱得上”,从而自发排队、签约选房。

昔日的北辛安曾享有“石景山的小王府井”美誉,是区域经济与政治中心。而今北辛安地区已不复往日繁华,更与周边配套建设形成了巨大落差。不少年逾古稀的居民,见证了北辛安的繁华与衰落,谈起这次征收改造,充满着激动和感慨:“公平公正,原地圆梦”这个口号想着就美,如果能亲眼目睹家乡再造辉煌,我们这辈子真的知足了!”



《我爱我家》全国征文颁奖暨朗诵会举行

本报讯(记者史征 通讯员张金春 阿儒汉)近日,《我爱我家》全国征文颁奖仪式暨朗诵会在居然之家八角店举行。

《我爱我家》全国征文活动自2016年9月开始至12月结束,受到了全国文学爱好者的热烈欢迎和踊跃参与,共收到参选征文286篇,其中,《大家传媒》《居然之家八角店》公众号和《一点资讯》分别编发167篇。经过评委严格评选,综合文章质量、阅读量、读者反馈意见等,最终评出各奖项。活动现场,参选选手纷纷登台朗诵自己的作品,他们情感饱满的演绎感动了许多过往的顾客,不少人都驻

足聆听,尽情感受诗的魅力。朗诵会后,评委们现场评出朗诵一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名,并为获奖选手颁发了奖励荣誉证书、奖杯和奖品。

据悉,此次征文活动得到了居然之家八角店的大力支持,多年来,八角店始终本着“乐享生活,重在参与”的活动原则,长年开展征文、朗诵、游戏、演唱、书画等系列主题文化活动,不断丰富地区居民的业余文化生活,打造了以“家”为核心的企业文化,也为众多文化事业爱好者提供了一个更广阔的展示平台,受到广大文学爱好者的欢迎。

古城街道拆除北辛安南交接场大面积违建

本报讯(通讯员周雯)近日,古城街道综合执法指挥中心、治乱疏解建高端分指挥部、城管分队联合首钢特钢公司开展了对北辛安首钢南交接场违章建筑的拆除工作。本次行动共拆除违建房屋54间,面积共计670平方米。

据了解,古城街道此次开展的北辛安首钢南交接场违建拆除工作是年前的一场重要收官之战。为了更好地完成任务,在本次行动开始执行前,街道专门组织各职能部门就此次拆除召开了工作会,并完成了最后一次现场踩点,在此基础上形成了最终的拆违

行动方案,提前做好各个环节的工作部署。

此次拆违工作安排在周末进行,全体工作人员履职尽责,在拆违现场按照之前的会议部署认真开展行动,此次拆除进行了2个小时,经过所有人的通力协作,最终使北辛安首钢南交接场的违建拆除工作圆满完成。

下一步,古城街道将密切协同城管执法局,加强机械拆除和人工拆除的配合,加强现场的秩序管控,加强信息沟通,全力保证完成对该区域的拆除工作。

“十三五”提升全民科学素质行动科普答题

- 要想得到绿色烟火,一般要在烟火中加入?
A. 镉 B. 锂 C. 铷 D. 铜
- 化学元素周期表中表示铁元素的字母是?
A. Fe B. Zn C. Ca D. Na
- 沙子的主要成分?
A. 碳化硅 B. 二氧化硅
C. 氮化硅 D. 三氧化硅
- 下列物质中,活泼性最弱的是?

- A. 铝 B. 镁 C. 金 D. 汞
- 下列物质中不具有澄清水作用的是?
A. 碳酸钙 B. 明矾
C. 硫酸铁 D. 硫酸铝

答题者可以通过扫描二维码,关注“科协微科普”微信公众号,并回复“期数(如9/1)+姓名+答案+手机号”至公众号进行参与。如果你答对,就有机会参加抽奖,赢取

科学奖励。上期答案(1/9):1.A 2.A 3.C 4.C 5.A



综合新闻投稿邮箱:nakuzai@126.com

遗失声明

因本公司不慎将北京古月香快餐服务中心营业执照丢失。
证号:9111010770025217X9

特此声明作废